
Álmaik nekik is vannakLegjobb, ha együtt vagyunkMindennap jusson az asztalra

A szeretet sokféle hiányt pótol
Karácsonyfát állítanak, de díszekre nem telik, ajándékra még kevésbé

Nyíracsádon, a romák lakta Vá
góhíd utcán Szőrös Miklósék is 
készülnek karácsonyra. Az alkal
mi ételcsodák helyett elég, ha 
lesz mit főzniük, a fa mérete 
egyáltalán nem számít, csak le
gyen, vásárolni pedig soha nem 
jutnak el, csak a sarki fűszeresig.

Szőrös Miklós és Kolompár Erzsébet 
csaknem húsz éve kötötték össze az 
életüket, nem sokkal utána költöztek 
a Vágóhíd utcára. -  Akkor még köny- 
nyebb volt, mert segédmunkásként 
dogoztam, de létszámleépítés miatt 
munkanélküli lettem 14 éve -  mesé
li Miklós, vagy ahogy a faluban is
merik, Micu. Ahogy szaporodott a 
család, egyre nehezebb lett. A rezsi, 
a törlesztés, és az, hogy mindennap 
jusson az asztalra, az elviszi a bevé
telt, másra nemigen jut. Pedig a ház
ra is ráférne egy alapos felújítás.

Családi pótlék, segélyek

Öt gyereket nevelnek. Robi 18 éves, 
már felnőttnek számít. Szakképzettség 
híján nem tud elhelyezkedni, apjával 
együtt arra várnak, talán közmunkára 
felveszik őket hamarosan. Miklós, Ar- 
nold és Barbara még általános iskolá
sok, a kis Alex pedig alig töltötte be 
a három évet. Ő még az egészből nem 
ért semmit, vidáman szaladgál a kony
hában egyetlen játékával, a törött ke
rekű kisautóval. Kezében egy tépett 
reklámújság darabját lobogtatja, s ma-

szatos ujjaival mutat egy elektromos 
játékra. Erre vágyik, már a TV-ben is 
látta. Ő még nem tudja, amit a töb
biek már igen, nem kaphatja meg, 
nem jut rá. -  A családi pótlék, az anya
sági, meg a szociális segély mellett al
kalmi munkát keresünk -  mondja a 
háziasszony. Idén cirkot vágtunk, li
bát téptünk, az is pótol valamit. Ha 
sikerül, ebből teszünk félre az ünnep
re, mert akkor több kell.

Fenyőfát állítanak

Szerényen készülnek a karácsonyra. 
Erzsiké kalácsot süt majd, meg ká
posztát tölt egy nagy fazékkal, azzal 
mindenki jóllakik. Ha sikerül tyúkot 
venni, finom húsleves is lesz az asz
talon, fenyőfát is állítanak minden 
évben. Csillogó díszekre nem telik 
ugyan, de szaloncukrot legalább egy 
kilót aggatnak rá. Barbara évről év
re összegyűjti az iskolában készített 
papírcsillagokqt, angyalkákat, azzál 
díszíti a fácskát. Még a Mikulás-cso
magot sem bontja fel, hanem kará
csonykor a fa alá teszi.

Családi betlehem

A család a szentestét az utcán tölti. 
Már délután elindulnak a betlehem
mel. -  Volt, mikor harminc házba is 
bementünk ünnepet köszönteni, de 
ma már inkább csak a rokonok, isme
rősök engednek be -  mondja Miklós. 
-  Régen felnőttekkel verődtem csa

Az öröm nem marad el

patba, de tavaly már a gyerekeimmel 
indultam útnak. Arni meg Miki pász
tor volt, én a bundás, Barbi meg az 
angyalka. Kerestünk pár ezer forintot, 
meg hát a gyerekek nagyon élvezték, 
örültek, hogy szerepelhetnek.

Mindenki kívánna valamit

A kis házban öt gyermek várja a ka
rácsonyt, pedig a kis Alexet kivéve 
mindegyikük tudja, nem lesz ajándék 
a fa alatt. Megszokták, hogy nincs, pe
dig álmaik nekik is lennének. A házi
gazda szívesen beüvegeztetné az ab
lakot, Erzsiké néhány bútort szeretne. 
Miklós és Arnold új ruhát kémének, 
meg egy gitárt. Robinak van ugyan 
egy, de azt nem szívesen adja kölcsön. 
Barbara minden álma egy hajas baba, 
amit fésülhetne, öltöztethetne. A kis 
Alex pedig fáradhatatlanul lobogtatja 
a gyűrött újságlapot a méregdrága já
tékkal, ami soha nem lehet az övé.

Ajándéknak is jó

Ha az ünnep táján díszes 
fémdobozt vásárolunk, eset
leg magunk készítünk a hob
biüzletek választékából ötle
tes tartót, kiváló ajándék vá
lik belőle, ha telerakjuk ma
gunk sütötte, omlós és so
káig puha mézes tésztával. 
Mézes pogácsa:
Fél kg margarint, 40 dkg cuk
rot, 18 evőkanál mézet 
összekeverünk, tűzön forrásig 
olvasztunk, majd onnan levé
ve néhány percig pihentetjük 
a keveréket. Hozzáadunk 1 dl 
tejet, 2 kávéskanál szódabi
karbónát, kevés fahéjat, 1 kg 
lisztet, 2 egész tojást, 4 to
jássárgáját. Mindezt jól össze
dolgozzuk, s ne ijedjünk 
meg, ha a méz miatt ragadós 
a massza, lisztes kézzel gyúr
juk össze. Fontos, hogy hideg 
helyen (pl. erkélyen) pihen
tessük a tésztát, így könnyű 
lesz fél cm vastagra kinyújta
ni. A tetejét 1 evőkanál tejföl 
és 1 tojássárgája keverékével 
megkenjük, majd karácsonyi 
formával, fenyővel, csillaggal 
kiszaggatjuk, dióval, mazsolá
val és tortadekorral díszítjük. 
Előmelegített sütőben 10-15 
perc alatt kész, s ha fémdo
bozban tartjuk, még január
ban is ehetünk belőle.
A mennyiség bőséges, ezért 
a hozzávalókat meg lehet fe
lezni.
Jó étvágyat!
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